

Размышляя о будущем Уругвая. Президент Уругвая Табаре Васкес инициировал программу «Общественный диалог», цель которой — установить широкий и активный контакт между гражданским обществом и государством, чтобы «подумать о будущем страны».

Путем реализации этой программы, как считает президент, удастся собрать мнения представителей всех слоев общества по вопросам, имеющим принципиальное значение для будущего Уругвая. Т.Васкес призвал всем вместе подумать о том, «какую страну мы оставим следующим поколениям». По его мнению, именно народы являются строителями настоящего и будущего, а значит все общество должно участвовать в выработке созидательного проекта, нацеленного на превращение страны в процветающее государство.

В диалоге примут участие предприниматели, профсоюзы, частные и государственные университеты, религиозные организации, СМИ и многие другие. Будут обсуждаться три основные темы — развитие и укрепление позиций Уругвая в мире, социальные гарантии и внутренняя политика. К марту 2016 г. предполагается собрать весь пакет документов от участников диалога, затем провести форумы с участием специалистов по различной тематике, а с апреля 2016 г. проводить «диалоговые столы» участников программы. По результатам дебатов планируется выработка законопроектов, декретов и регламентирующих документов.

Испанские инвестиции в Латинской Америке. Министр развития Испании Ана Пастор сообщила, что 34% зарубежных инвестиций страны приходятся на латиноамериканские государства, отметив, что с 2009 по 2013 г. они выросли на 20% и достигли 112,4 млрд евро. По объему капиталовложений на первом месте стоит Бразилия, за ней следуют Мексика, Чили, Колумбия и Перу. Среди основных проектов с участием испанских предпринимателей — строительство аэропортов в Мексике и Коста-Рике, железных дорог в Перу, высокоскоростных железнодорожных веток в Мексике и Бразилии. Кроме того испанцы участвуют в расширении портов Мариэль (Куба), Санта Марта (Колумбия), а также строительстве грузового терминала в Гватемале.

Как отметила министр, за десять месяцев 2015 г. испанские предприятия вложили более 42 млрд евро в международные проекты, в то время как за весь 2014 г. эта цифра составила 47 млрд евро. Другими словами, интернационализация деятельности позволила испанским предпринимателям пережить кризис.

Скрытая сторона жизни Карлоса Слива. «В своей книге я не хотел ни личить, ни прославлять его», — заявил автор биографии одного из самых богатых людей планеты мексиканца Карлоса Слива журналист Диего Энрике Осорно. В книге собраны более 100 интервью предпринимателя различным СМИ, что позволило Осорно создать весьма противоречивый образ миллиардера.

Первая «удивительная находка» автора биографии — это прошлое скончавшегося в 2011 г. старшего брата предпринимателя Хулиана, который работал в Федеральном департаменте безопасности и «был замешан в преступных деяниях 70-х годов».

Другая неизвестная подробность жизни семьи Слим говорит о том, что отец мультимиллионера Хулиан Слим Хаддад (ливанского происхождения) имел связи с правой Партией ливанской фаланги, обвинявшейся в массовых избиениях в лагерях беженцев. Хотя сам предприниматель утверждает, что его отец не был радикалом и не участвовал в незаконной политической деятельности. Что касается самого Карлоса Слива, то в 80-е годы он был членом Институционно-революционной партии (Partido Revolucionario Institucional, PRI), хотя на его официальном сайте об это не сказано ни слова.

В новой биографии, написанной Осорно, говорится также и о проблемах со здоровьем предпринимателя: в 1997 г. ему заменили один из сердечных клапанов. «Меня оставили в комнате, полагая, вероятно, что мне уже не выкарабкаться, очень болезненный опыт», — вспоминает в книге К.Слим.

Однако красной нитью по всей книге проходит мысль-вопрос — является ли один из самых богатых людей планеты хорошим человеком. В поисках ответа на него Осорно проанализировал благотворительную деятельность Слима и пришел к заключению, что он значительно проигрывает, скажем, Уоррену Баффету или Билу Гейтсу. «Тратить деньги на благотворительность не функционально, это ничего не решает. Почему самим людям не приложить усилия и не потратить свое время?», — говорит Карлос Слим как бы в свое оправдание.

В каких странах Латинской Америки лучше говорят по-английски?

Международная компания «Education First» (EF) обнародовала результаты исследования, в котором оценивала владение английским языком как иностранным. Данные были собраны по 70 странам, включая латиноамериканские.

EF отмечает усилия государств региона по расширению изучения английского, что привело к немалым успехам в этой сфере. Однако взрослое население, похоже, пока сталкиваются с большими трудностями в овладении этим языком, поэтому из 14 стран только две смогли превысить «низкий» уровень знания. В рейтинге лидируют Аргентина и Доминиканская Республика — 60,26 и 56,71%, соответственно. А в конце списка находятся Колумбия, Венесуэла и Сальвадор, показатели которых не превышают 46%.

Владение английским среди молодежи и школьников находится практически на уровне европейских стран, что стало результатом проведения реформ в сфере образования. И есть еще один интересный показатель: женщины говорят на английском лучше, чем мужчины, опережая их более чем на 1%.

Общий вывод EF таков: реализация программ по расширению преподавания английского свидетельствует о довольно высоком интересе латиноамериканского населения к изучению этого языка, но для оказания помощи взрослому населению, которое в силу возраста не участвует в образовательных реформах, необходимо выделять дополнительные средства

Когда на самом деле появились люди в Америке?

На юге Чили ученые нашли предметы утвари из камня и очаги для разведения огня, которые свидетельствуют о том, что первые жители появились на американском континенте на 6 тыс. лет раньше, чем это предполагалось, и даже пережили Ледниковый период.

Среди находок — кости крупных млекопитающих, остатки пищи животного и растительного происхождения, что дает основание ученым говорить о том, что люди находились там в течение определенного времени. Проведя соответствующий анализ найденных предметов, археологи заключили, что их возраст — от 14 до 19 тыс. лет, а это означает, что люди пришли на этот континент задолго до первых палеоамериканцев.

В ходе раскопок и исследований эксперты пришли также к другому важному выводу: большое количество предметов утвари было сделано из материала, которого нет в той зоне. Поэтому они считают, что первые жители вначале прошли обширные территории и, возможно, пересекли Анды, прежде чем осесть на юге Чили.

ОПЕЧАТКА. В № 11 за 2015 г. на стр. 102 заголовок третьей информации следует читать «Эмбарго Кубы будет снято?».

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.